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Niederschrift  
 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Mastershausen 

 

am Mittwoch, den 03. Februar 2021 in der Bürgerhalle Mastershausen 

 

Beginn:  19.00 Uhr Ende:  20:20 Uhr 

 

 ___________________________________________________________________________  

Alle Mitglieder des Gemeinderates waren ordnungsgemäß eingeladen. 

 Vorsitzender:  OBM Anton Christ 

 Schriftführer: Karl Thomas 

 ___________________________________________________________________________  

 

 anwesend ab/bis Uhrzeit E(ntschuldigt) 

  zu TOP  

 

Angsten, Felix ☒   

Etges, Peter ☐  E 

Haberkamp, Elke Solweig  ☒   

Liesenfeld, Frank ☒   

Scheer, Michael ☒   

Schneiders, Jürgen ☒   

Schwarz, Silvia ☒   

Steffen, Matthias ☐  E 

Thomas, Karl ☒   

Vogt, Jan ☒   

Wiersch, Jan ☒   

Wust, Gerhard ☒   

  

 ___________________________________________________________________________  

Außerdem waren anwesend: 

- C. Keimer Verbandsbürgermeister 

- T. Jacobs Bürgerdienste/Ordnungsamt VGV 

 

 

 ___________________________________________________________________________  

Die Beschlussfähigkeit war gegeben. 
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TAGESORDNUNG 
 

 

Öffentlicher Teil 

 

1 Bestätigung der Niederschrift über die 15. Sitzung (KW 2019 – 2024) des 

Ortsgemeinderates Mastershausen vom 10.12.2020 -öffentlicher Teil- 

2 Änderung der Friedhofsatzung 

3 Glasfaseranschluss und Erdverkabelung 

4 Stellungnahme zur 1. Änderung des Bebauungsplans „Hinter den alten Gärten“, OG Bell 

5 Auftragsvergabe Nahwärme 

6 Mitteilungen und Anfragen 
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Eröffnung der Sitzung 

 

Der Vorsitzende erklärt die Sitzung für eröffnet. Gegen die Ladung und Tagesordnung wer-

den keine Einwendungen erhoben. 

 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, einen zusätzlichen Tagesordnungspunkt (TOP 5) zum 

Thema „Auftragsvergabe Nahwärme“ aufzunehmen. Die Anwesenden erklären sich mit der 

geänderten Tagesordnung einverstanden. 

 

 

ÖFFENTLICHER TEIL 
 

1 Bestätigung der Niederschrift über die 15. Sitzung (KW 2019 – 2024) des Ortsge-

meinderates Mastershausen vom 10.12.2020 -öffentlicher Teil- 

Gegen die Sitzungsniederschrift werden keine Einwendungen erhoben. Sie ist damit nach §41 

Abs. 3 GemO. bestätigt. 

 

Beschluss:  - einstimmig -  

 

2 Änderung der Friedhofsatzung 

Der Vorsitzende erklärt, dass dieser TOP erneut angesetzt wurde, um nochmalig die Konse-

quenzen aufzuzeigen, die sich durch die aktuell gültige Satzung ergeben. 

Der Vorsitzende erklärt nochmals, dass die aufgestellten Grabsteine eindeutig gegen die aktu-

ell geltende Satzung verstoßen. Dies wurde auch schon durch den Kreisrechtsausschuss bestä-

tigt. Nur durch eine Satzungsänderung könnte das Aufstellen der Grabsteine legalisiert wer-

den. 

Der Vorsitzende übergibt das Wort an Herrn Jacobs (Ordnungsamt). Auch er führt aus, dass 

die an den Wiesengräbern aufgestellten Grabsteine widerrechtlich aufgestellt wurden. Insbe-

sondere wurden in der jüngeren Vergangenheit erneut widerrechtlich zwei weitere Grabsteine 

aufgestellt. Die Grabpfleger dieser Gräber wurden zwar kürzlich aufgefordert, zu begründen, 

warum diese Grabsteine aufgestellt wurden. Letztlich würden die Verantwortlichen jedoch 

aufgefordert, die Grabsteine zu entfernen. Es bliebe den Verantwortlichen jedoch der Klage-

weg. Schließlich führe eine Nichtänderung der Satzung dazu, dass alle Grabsteine (die beiden 

zuletzt aufgestellten, aber auch die sieben Grabsteine, die schon länger dort stehen) entfernt 

werden müssen. 

Der Rat diskutiert über das Thema. 

 

Ratsmitglied J. Wiersch stellt zu diesem TOP einen Antrag auf geheime Abstimmung. 

 

Beschluss:  Ja-Stimmen:   5 

Da es für eine geheime Abstimmung eine 2/3 Mehrheit (9 Stimmen) braucht, ist der Antrag 

damit abgelehnt. 

 

 

Beschlussvorschlag:  

Die Friedhofsatzung wird dahingehend geändert, dass das Aufstellen der Grabsteine an den 

Wiesengräbern erlaubt wird. §14 Absatz 2 der aktuellen Friedhofsatzung soll geändert wer-

den.  
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Beschluss:  Ja-Stimmen:   5 

   Nein-Stimmen:  6 

  Enthaltungen  0 

 

3 Glasfaseranschluss und Erdverkabelung 

Die Firma Innogy ist von EON übernommen worden. Dadurch gibt es eine gewisse Unsi-

cherheit bzgl. der ursprünglich von Herrn Busch zugesagten Leistungen über das Verlegen 

der entsprechenden Kabel im Rahmen des Aufbaus des Nahwärmenetzes. Er wollte sich da-

rum bemühen, bis zur heutigen Ratssitzung verbindliche Aussagen machen zu können. Dies 

hat leider nicht funktioniert. Ohne diese Informationen ist eine weitere Diskussion derzeit 

nicht zielführend. 

 

4 Stellungnahme zur 1. Änderung des Bebauungsplans „Hinter den alten Gärten“, 

OG Bell 

Die OG Bell hat ihren aktuellen Bebauungsplan „Hinter den alten Gärten“ geändert bzw. eine 

Erweiterung ausgewiesen. Es wird um Zustimmung zum B-Plan gebeten. 

 

Beschlussvorschlag:  

Dem erweiterten B-Plan der OG Bell wird zugestimmt. 

 

Beschluss:  Ja-Stimmen:   10 

   Nein-Stimmen:  0 

  Enthaltungen  1 

 

5 Auftragsvergabe Nahwärme 

Der Bürgermeister soll, in Abstimmung mit den Beigeordneten, Aufträge (notwendige Leis-

tungen) im Zusammenhang mit dem Bau des Nahwärmenetzes vergeben können (Statik, Bo-

dengutachten, Gebühren für Anträge usw.), ohne dafür jedes Mal einen Ratsbeschluss herbei-

führen zu müssen. Der Rat wird über die Vergabe dieser Leistungen unmittelbar im An-

schluss per Email informiert. 

Aktuell stehen 3 Entscheidungen  

• Tragwerksplanung (Kostenschätzung: wesentlich unterhalb 45.000 €) 

• Prüfstatik (Kostenschätzung: ca. 10.000 €) 

• Bodengutachten (Kostenschätzung ca. 9.000 €) 

zur Auftragsvergabe an. 

Weitere Entscheidungen, die in Zukunft anfallen, bedürfen dann wieder einem erneuten Rats-

beschluss. 

 

Beschlussvorschlag:  

Der OB wird, zusammen mit seinen Beigeordneten ermächtigt, die o.a. Aufträge ohne erneu-

ten Ratsbeschluss, in Abstimmung mit den Beigeordneten, vergeben zu dürfen. 

 

Beschluss:  Ja-Stimmen:   10 

   Nein-Stimmen:  0 

  Enthaltungen  1 

 

 

6 Mitteilungen und Anfragen 

1 Landtagswahlen 14. März 
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Für die anstehenden Landtagswahlen muss ein Wahlvorstand gebildet werden. 

Es wird keine reine Briefwahl geben. D.h., die Anwesenheit des Wahlvorstands am 

Wahltag im Wahllokal ist obligatorisch. Da damit zu rechnen ist, dass Ratsmitglieder, 

die zu einer Coronarisikogruppe gehören, ggf. nicht als Wahlhelfer zur Verfügung ste-

hen, besteht auch die Möglichkeit freiwillige Wahlhelfer aus der Bevölkerung zu er-

nennen. Der Vorsitzende wird sich um Freiwillige bemühen. 

2 Mitteilung des Liegenschaftsamtes RLP 

Das Grundstück des Eigentümers Harald Huhn wird zum Preis von 3.800 € zum Kauf 

angeboten. 

3 Feuerwehr 

Der Vorsitzende verliest einen Brief vom Vorsitzenden der Feuerwehr. Darin wird er-

wähnt, dass die angeschaffte Wärmebildkamera auf dem Löschfahrzeug installiert 

wurde. Der Vorsitzende der FFW Mastershausen bedankt sich bei der OG-

Mastershausen für die finanzielle Unterstützung. 

4 Abstufung der K69 

Die geplante Abstufung der K69 (Krasteler Strasse) wird noch im Februar 2021 statt-

finden. 

5 Anwesen A. Christ 

Dem Antrag auf Verlängerung der Abrissfrist für die Gebäude wurde stattgegeben. Bis 

zum 30.06.2021 muss der Abriss allerdings erfolgt sein. 

6 Hackschnitzel 

Die Lagerung der Hackschnitzel soll auf der Galgenhöhe (alter Sportplatz) erfolgen. 

7 Mitteilung des MKV 

Der MKV plant für den 6. Februar eine Onlinekappensitzung. 

 

Anmerkungen/Fragen der Ratsmitglieder: 

1 M. Scheer (Kreisel an der Johann-Steffen-Strasse) 

Am Kreisel haben sich Steine gelockert. Der Vorsitzende erklärt, dass er das bereits 

vor 6 Wochen gemeldet habe. 

 

 

 

 

Vorsitzender Schriftführer 

und Schriftführer für TOP 2 n.ö.T. 

 

 

Anton Christ Karl Thomas 

Ortsbürgermeister  

 

 


